
ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA DEZ DE AGOSTO DE 

DOIS MIL E VINTE ÀS DEZENOVE HORAS.  

 

 

                            Aos dez dias do mês de agosto do ano 

de dois mil e vinte, às dezenove horas, sob a Presidência do Senhor 

Vereador Antônio Delomodarme, Presidente da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais membros da 

Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereadora Izabel Cristina Reale 

Thereza; Primeiro Secretário, Vereador Fernando Roberto da Silva; 

Segundo Secretário, Vereador Luiz Antônio Ribeiro e com a presença 

dos Senhores Vereadores Flávio Augusto Olmos, Hélio Lisse Júnior, 

José Elias Morais, Luiz Antônio Moreira Salata, Luiz Gustavo 

Pimenta e Selim Jamil Murad realizou-se a Centésima Décima Quinta 

Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, Décima Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia.  

Feita a chamada e, verificado haver número regimental, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os 

trabalhos, convidando o Vereador Hélio Lisse Júnior para que 

proceda a leitura de um trecho do Santo Evangelho.  Iniciando os 

trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que 

proceda a leitura das Ementas dos Projetos constantes do 

expediente.  Projeto de Lei nº 5605/2020, avulso nº 70/2020, de 

autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos, que dispõe sobre as 

prestadoras de serviços públicos a realizar o recapeamento das 

vias após danificá-las para a realização de obras, reparos e dá 

outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça 

e Redação.  Projeto de Lei nº 5606/2020, avulso nº 72/2020, de 

autoria do Executivo, que dispôs sobre a abertura de créditos 

especiais e suplementares.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5607/2020, 

avulso nº 73/2020, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a 

abertura de créditos especial e suplementar.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  



 

 

 

 

Projeto de Lei nº 5608/2020, avulso nº 74/2020, de autoria da 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, que dispõe sobre a criação 

do Pipódromo e cria a semana educativa do uso responsável de pipas 

e dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação.  Prosseguindo os trabalhos, são lidos pelo 

Senhor Primeiro Secretário, aprovados pelo Plenário, ou deferidos 

pela Presidência, conforme o caso, os seguintes requerimentos:  

369, 370, 372, 379, 380 e 381/2020, de autoria da Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza.  375, 376, 377, 392 e 393/2020, de autoria 

do Vereador Flávio Augusto Olmos.  378/2020, de autoria o Vereador 

Fernando Roberto da Silva.  382, 383, 384, 385, 386 e 387/2020, de 

autoria do Vereador Luiz Antônio Moreira Salata.  Esgotados os 

Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das Indicações.  Nos 

termos do artigo 3º, da Resolução nº 122, de 16/02/93, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda à leitura 

do Resumo das Indicações apresentadas salientando que as mesmas 

seriam encaminhadas aos setores competentes, para as providências 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência:  403, 

404, 405, 406, 428, 429, 430, 450, 451, 452, 453, 454 e 455/2020, 

de autoria do Vereador Izabel Cristina Reale Thereza.  407, 408, 

409, 410, 436, 456, 457, 458 e 459/2020, de autoria do Vereador 

Antônio Delomodarme.  411, 412, 413, 431, 432, 433, 434 e 435/2020, 

de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  414, 415, 416, 417, 

418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 

443, 444, 445, 446, 447, 448 e 449/2020, de autoria da Vereadora 

Flávio Augusto Olmos.  425/2020, de autoria do Vereador Luiz 

Gustavo Pimenta.  426 e 427/2020, de autoria do Vereador Fernando 

Roberto da Silva.  Esgotadas as matérias constantes do Expediente, 

passa-se, a seguir, aos minutos regimentais a que têm direito os 

Senhores Edis para fazer uso da palavra. Assume a presidência a 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  Usam da palavra os 

Vereadores:  Antônio Delomodarme: (sem revisão do orador: 19:10) 

“Quero parabenizar o Sr. Fernando Augusto Cunha, Prefeito 

Municipal, que sexta-feira, dia 07, com a presença do Ministro de 

Desenvolvimento Regional, Rogério Marinho para entrega do sistema 

de abastecimento de Água (ETA 2). Também o Deputado Federal Geninho 



 

 

 

 

Zuliani na grande inauguração de uma obra que para mim é uma obra 

centenária que tem que tirar o chapéu para o Prefeito Municipal 

Fernando Augusto Cunha. O Sistema Leste de Abastecimento de Água 

(ETA 2) ampliará a captação e armazenamento de água direto do 

Aquífero Guarani. Sr. Vereador Fernandinho. Hoje, a pessoa pode 

pegar água da torneira e beber por ser água potável e cristalina. 

Então, quero parabenizar o Prefeito Municipal. A população 

olimpiense desejava essa obra. Há   anos o povo vinha sofrendo com 

a falta da água nas torneiras em nosso município. Felizmente, 

elegeu um Engenheiro para administrar a nossa cidade. Nesta sexta-

feira com a presença do Ministro de Desenvolvimento Regional, 

Rogério Marinho e o Deputado Federal Eugênio José Zuliani, Geninho, 

inauguraram essa grande obra agora concretizada em nosso 

município. Quem ganha com isso é a população. Principalmente, 

idosos e crianças porque já tem água saudável nas torneiras. 

Parabéns Fernando Augusto Cunha, Prefeito Municipal, pelas obras. 

Que venham outras como essas para nossa população. Um abraço a 

todos.”  Reassume a presidência o Vereador Antônio Delomodarme.  

Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:13) “Sr. Presidente. 

Saudações. A respeito do Sistema Leste de Abastecimento de Água 

(ETA 2). Eu e Vereador Fernandinho as primeiras reivindicações 

nossas como Vereador desta Casa foi comparecer pelo menos em quatro 

obras que naquele momento estavam inacabadas. O Vereador 

Fernandinho lembra do Canil. Hoje, já concluído. Como Vereador 

visitamos a ETE Estação de Tratamento de Esgoto. Estava há três ou 

quatro anos abandonada. Hoje, concluída. ETA Estação de Tratamento 

de Água, essa estava há vinte anos abandonada com tubulação 

enferrujando e recepção de água caindo aos pedaços e 

desbarrancando. Hoje, esse projeto foi revitalizado com capacidade 

de água armazenada do aquífero Guarani com água potável mineral e 

capacidade de armazenamento. No total foram implantados dois novos 

reservatórios além da reforma de um já existente, que juntos terão 

capacidade para armazenar 10 milhões de litros de água para 

abastecer os diversos bairros que frequentemente a Prefeitura 

través de caminhão pipa faia abastecimento das caixas porque não 

tinha volume para distribuir. Então uma obra gigantesca. Uma cidade 



 

 

 

 

turística com complexo hoteleiro chegando evidentemente que   

consumo de água também aumentará. Realmente, nós demos um passo 

muito importante. São obras sustentáveis para o município pelo 

menos para os próximos trinta ou quarenta anos. A obra da nova ETA 

R$ 17 milhões. R$ 13,5 da União. R$ 3,5 da Prefeitura. São milhões 

investidos no setor de água para solucionar problema antigo de 

falta de água a 38 mil moradores da Zona Leste do município. Então, 

esse é o momento para parabenizar um gestor que tem planejamento 

e tem Norte. Além do mais, por ser engenheiro tem conhecimento. 

Inicialmente, esse projeto era captação de água de lâmina de água 

do Rio Cachoerinha. Realmente, foi transformado num projeto 

excepcional com qualidade excepcional também. Parabéns! É uma 

satisfação ver a concretização dessa obra; né Fernandinho.”  Izabel 

Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:17) “Saudações. 

Eu também dou parabéns ao Prefeito Fernando Cunha. Ao Deputado 

Geninho Zuliani. Por essa obra fantástica que beneficiará a Zona 

Leste pelos próximos quarenta anos beneficiando em torno de 38 mil 

habitantes. Isso chama fazer gestão com responsabilidade. A gente 

esteva presente nessa que é uma grande conquista para as pessoas 

de Olímpia. Também quero falar do projeto de iluminação da Praça 

São Benedito. Com a presença do Prefeito Fernando Cunha entregamos 

toda iluminação da Praça. Deu leveza e segurança a todos e a Praça 

ficou maravilhosa. Já que é a Praça São Benedito uma das mais 

antigas que teve todo esse respeito e consideração da gestão do 

Prefeito Fernando Cunha. Também citar o projeto da Secretaria 

Municipal da Saúde – Projeto: - “Melhor em Casa.”. Uma equipe de 

profissionais que irão a residência de idosos e das pessoas 

acamadas para serem atendidas na sua residência. Evitando que esses 

idosos, ou as pessoas adoentadas, não precisar locomover até uma 

UBS ou Posto de Saúde. Essas pessoas serão atendidas em suas casas 

com toda medicação necessária para sua completa recuperação. Em 

nome do Marcos, Secretário de Saúde, cumprimentar toda a Equipe 

desse projeto: - Melhor em Casa. Eles estão garantindo atendimento 

com qualidade aos idosos e doentes em suas casas e tratam a todos 

com muito amor e respeito. Então, parabéns Marcos; e, em seu nome, 

a todos da Equipe Melhor em Casa. Obrigada, Sr. Presidente.”  Luiz 



 

 

 

 

Antônio Moreira Salata: (sem revisão do orador: 19:21) “Saudações. 

Dizer da nossa alegria dos três projetos de leis aprovados por 

esta Casa, por unanimidade, que diz respeito ao reconhecimento 

pelo município ao Trançado de Estrela, Viola Caipira e Companhia 

de Reis. O Prefeito sancionou na semana passada. Com isso iniciamos 

um processo novo da cidade no sentido de reconhecer a nossa gente, 

nossas danças, nossos instrumentos e nosso artesanato como 

Patrimônio Cultural Imaterial. Agradecer a todos que gostaram do 

projeto e votaram favorável. De minha parte é a grande contribuição 

que eu tenho que encaminhar a população olimpiense. Outra questão 

importante é que no início da Sessão já foi aprovado pelo Plenário 

quatro Requerimentos. Todos dizem respeito à segurança dos 

ciclistas. Ciclismo é um grande esporte praticado na cidade por 

adultos, jovens, crianças e idosos. Inclusive, nesse momento de 

Pandemia. Todos querem cuidar da saúde e do físico. Há tempo recebi 

pedidos que estou renovando com Requerimento ao Geólogo Márcio 

Ramos, Diretor-Presidente da PRODEM que cuide das nossas Estradas 

Municipais e Vicinais colocando e inserindo placas de segurança 

aos motoristas para tomar cuidado com os ciclistas que percorrem 

essa região. Também, ao Secretário de Transporte e Logística. E um 

terceiro Requerimento encaminhado ao Superintendente do DER. 

Também encaminhei ao Deputado Geninho Zuliani que intervenha junto 

a esses órgãos Estaduais para que a gente possa ser atendidos com 

essas placas nas Rodovias Estaduais que circunda a cidade. É um 

pedido que envolve a segurança das pessoas e segurança dos 

ciclistas olimpienses. Obrigado.”  Luiz Gustavo Pimenta: (sem 

revisão do orador: 19:24) “Saudações. Quero parabenizar toda a 

Equipe e Administração do DAEMO. Principalmente, o Deputado 

Federal Geninho Zuliani que na sexta-feira foi a inauguração do 

Sistema Leste de Abastecimento de Água ETA 2. É a continuação de 

uma Administração onde todos veem em nossa cidade que a nossa 

Administração não foram oito anos, ela teve doze. E, ficará marcado 

na história. Esse projeto foi inaugurado sexta-feira dia 07. Gastou 

R$ 17 milhões do Governo Federal. Na época o então Deputado Bruno 

Araújo do Estado de Pernambuco era o Ministro da Cidade. Chamava 

Desenvolvimento Regional e Ministro das Cidades. Ele dispensou 



 

 

 

 

para o município de Olímpia R$ 17 milhões. Essa obra vem sendo 

concluída e Graças a Deus foi inaugurada nessa sexta-feira. 

Parabenizar ao Geninho que ainda continua de uma forma ou outra 

seguindo com a sua administração. Deixou todos esses projetos com 

dinheiro em caixa. Com suas articulações políticas com as Emendas, 

principalmente, do Governo do Estado e Olímpia a três anos atrás 

acabou virando referência na inauguração da ETE - Estação de 

Tratamento de Esgoto onde R$ 40 milhões vieram do Governo do PSDB. 

A gente fica muito orgulhoso de ter participado e estar 

participando de uma forma ou outra dessas conquistas que foram 

realizadas lá atrás e hoje vai encerrando. Também, anunciar que a 

obra do prolongamento da Avenida Benatti tem um aporte de mais de 

R$ 2.865.000,00, também do Governo Federal, que foram 

intermediados pelo Deputado Geninho Zuliani. Então, quando digo 

que a nossa Administração ainda continua por doze anos são essas 

questões. Não se faz obra em Olímpia se não tiver o apoio do 

Governo do Estado PSDB que manda dinheiro para a cidade de Olímpia, 

ou quando não o apoio do Governo Federal através do Deputado 

Geninho Zuliani. Só para constar na minha fala que na inauguração 

da Lagoa de Tratamento de Esgoto. Então, o Vice-Governador Rodrigo 

Garcia também intermediou essa verba e ele estava presente. Então, 

isso é motivo de orgulho que será prestado contas a população de 

forma verdadeira e real do que foi feito em todo esse período e do 

que está sendo feito e da onde está vindo o dinheiro. São essas as 

considerações. Eu volto no tempo da Liderança do PSDB.”  Não 

havendo mais oradores nos três minutos regimentais, passa-se, ao 

tempo das Lideranças.  Usam da palavra os Vereadores:  Fernando 

Roberto da Silva: (sem revisão do orador: 19:28) “Sr. Presidente. 

Nobres Pares. Saudações. Falar sobre as inaugurações, mas quer o 

no setor da Saúde cumprimentar o Secretário Marcos Roberto Pagliuco 

e Equipe. Nós prestigiamos a reinauguração da UBS do Campo Belo 

que passou por reforma e ampliação para atender a população daquela 

região. Parabéns! Também a todos que trabalharam pelo Gripário e 

pelo Centro de Referência da Mulher. São profissionais dedicados 

com amor ao próximo e exercem a profissão com amor e carinho as 

famílias que estão necessitando desses cuidados para essas pessoas 



 

 

 

 

que estão em casa. Então, Cristina quero subscrever quero 

subscrever juntamente com você. Também parabenizar o Prefeito 

Municipal, Ministro Rogério Marinho, Deputado Federal Geninho 

Zuliani e toda a Equipe do DAEMO em nome da Tina e   funcionários 

que contribuíram nessa questão da ETA. Parabenizar Vereador Hélio 

Lisse, juntos nós em 2017 fizemos essa Indicação, hoje estou muito 

feliz por ver essa obra concluída. Vai atender toda a população da 

Zona Leste. Parabéns a todos envolvidos. Obrigado, Sr. Presidente. 

Boa noite a todos!”  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão 

do orador: 19:32) “Agradeço ao Sr. Vereador José Elias de Moraes 

por ceder seu tempo. Sr. Presidente.  O Projeto Melhor em Casa 

está atendendo mais de cinquenta famílias. Nesse tempo, eu estava 

Secretária. Eu me lembro quando o Marcos, Secretário de Saúde, e 

o Prefeito fez o termo de aceite; e, ainda foi uma luta para que 

o Programa viesse e veio e está contemplando para esse programa 

que protege idosos doentes e acamados que são atendidos em suas 

casas sem se expor nesse momento de Pandemia Covid-19. Parabéns ao 

Secretário Marcos e toda a Equipe. A Secretaria de Obras e ao 

Prefeito que acompanha tudo de perto quero fazer agradecimento em 

ralação a COHAB III. Indicação de minha autoria para troca de toda 

a iluminação por lâmpadas Led que traz segurança aos bairros. Estou 

fazendo Indicações ao Prefeito Fernando para iluminação em outros 

pontos da cidade que estão em processo de insegurança por falta de 

iluminação adequada. Assim, possam ter iluminação de qualidade 

para segurança dos moradores dessas localidades por ser muito 

importante a essas pessoas. Também, estou solicitando ao Prefeito 

Fernando junto a Secretaria de Obras revitalização das Praças das 

COHABs I e II, também do Núcleo de Assistência Social porque se 

faz necessária a revitalização daquela localidade. Estou 

solicitando ao Márcio Ramos, Superintendente da PRODEM, que faça 

uma revitalização em todas as lombadas e redutores de velocidades 

existentes no munícipio. Os motociclistas e ciclistas precisam de 

pinturas adequadas nas lombadas redutoras de velocidades porque 

não enxerga e passam por elas tudo de uma vez. Estou pedindo que 

faça revitalização geral no município. Com certeza, Márcio Ramos 

vai estar conduzindo isso para oferecer segurança aos motoristas, 



 

 

 

 

pedestres, motociclistas, ciclistas e todos que utilizam as vias 

públicas. Nessas lombadas são necessárias pinturas adequadas para 

colocar todas essas pessoas a salve e em segurança. Sr. Presidente. 

Agradeço pelo tolerância do tempo e disponibilizado um pouco mais 

de tempo. Muito obrigada Presidente. Muito obrigada também ao Sr. 

Vereador José Elias de Moraes, Zé das Pedras.”  Luiz Antônio 

Moreira Salata: (sem revisão do orador: 19:37) “Sr. Presidente. 

Saudações. Tenho informações importantes, complementando a 

informação do nosso companheiro Gustavo Pimenta sobre os três 

milhões de reais que são recursos conquistados pelo Deputado 

Geninho Zuliani para estender a Avenida Benatti para melhoria de 

mobilidade de trânsito naquela região até a Rodovia Assis 

Chateaubriand. É pedido meu, Flávio Olmos, Luiz do Ovo quando 

integrava a nossa bancada e Vereador Selim quando Secretário que 

integrou essa solicitação ao Deputado Geninho. Vejam, o Deputado 

Geninho além de ser o idealizador desta obra inaugurada no final 

de semana, ele trouxe o Ministro mostrando seu prestigio com o 

Governo Federal. Demostra que o Geninho é homem público de coração 

aberto. Recebeu pedradas do atual Prefeito e ignora essas questões 

emocionais e leva em frente o melhor caminho que é buscar recursos 

para melhorar a vida das pessoas. Por fim, quero encerrar. Hoje, 

à tarde, eu protocolei na PRODEM, única Empresa Pública da cidade, 

dei conhecimento que lá existia quase cinquenta funcionários 

afastados com suspeitas e testando. O Diretor, nós sabemos que é 

capacitado, mas tudo indica que a testagem deu positivo. Estou 

preocupado com as treze funcionárias da Zona Azul, uma delas em 

estado gravíssimo na Santa Casa, eu aguardei até hoje a 

providência, como houve a inércia. Eu como cidadão e Vereador 

mandei Requerimento para que tomasse as providências de 

afastamentos dos funcionários e desinfecções das instalações da 

PRODEM. Obrigado.”  Luiz Gustavo Pimenta: (sem revisão do orador: 

19:44) “Continuando com relação a nossa administração de doze anos. 

Eu falo, como disse Vereador Salata, se não fosse o Geninho 

socorrer a cidade como vem socorrendo muitas dessas inaugurações 

não teria sido possível. Quero dar continuidade em relação ao CDHU 

– I, Distrito de Ribeiro dos Santos, houve o sorteio e preocupação 



 

 

 

 

sobre a legalidade a quem foram sorteadas essas casas, mas é muito 

tranquilo, a CDHU é uma Empresa do Governo do Estado de São Paulo. 

O Governo de São Paulo sempre contribuiu com a nossa cidade e já 

construiu aqui mais de duas mil casas. Isso é compromisso do 

Governador e do Vice-Governador Rodrigo Garcia. Se houver algum 

problema, lógico que a CDHU vai glosar esse sorteio e chamar o 

suplente, então é o registro que eu gostaria de deixar aqui também 

em relação a CDHU. Por outra, na mesma preocupação do Vereador 

Salata, eu também pedi que os funcionários da Área Azul fossem 

testados pelo alto índice de contaminados que a gente tem 

informações através dos bastidores. Poe isso, a gente faz 

requerimento. Alertar a população que houve sucessão de 

agradecimentos em todas as obras em todas partes das Secretarias, 

mas, lamentavelmente, nós não podemos agradecer em relação à saúde. 

Não podemos agradecer o que está acontecendo em nossa cidade, muito 

menos parabenizar.  Claro que, esses funcionários da Saúde são 

heróis e colocam em risco não só a saúde deles e dos próprios 

familiares e fazem o possível, mas essa falta de comando que tem 

dentro da Secretaria de Saúde que não sentiu ainda que não 

emplacou. São dezoito mortem em nossa cidade. Quero ver depois 

quem vai agradecer essas famílias. Muitos funcionários ali são 

terceirizados e acabam desestimulando os funcionários de carreira. 

Era a minha opinião. Passo o tempo restante ao Sr. Vereador Doutor 

Selim.”  Selim Jamil Murad: (sem revisão do orador: 19:47) “Eu só 

queria duas coisas. Agradecer o trabalho que foi pelo pessoal da 

Secretaria de Turismo, nosso pessoal do Folclore a nível digital 

está sendo sucesso absoluto. Eu tenho recebido muitas mensagens. 

Eu tenho muito contatos com os Grupos. Estou recebendo mensagem do 

mundo inteiro. Queria parabenizar o Beto Puttini, Cristina, 

Priscila Prado, fazendo um trabalho fantástico. Eu achei muito 

bonito o trabalho. Estamos assistindo em casa aquilo que sempre 

foi Olímpia, nossa cidade e a nossa história. Outro, é um alerta 

mais triste e perigoso. Existe em São Paulo dois casos que foram 

relatados de contaminação reinfestação de Covid-19. Agora, surgiu 

o terceiro. Foi com a minha sobrinha que é anestesiologista. Ela 

trabalha em vários Hospitais. Há trinta dias testou positivo e fez 



 

 

 

 

a quarentena e voltou testar positivo agora novamente. São três, 

por acaso um é da minha família. Isso serve como alerta as pessoas 

que já testaram e acham que estão imunes e não existe imunidade 

provada para isso. São três casos em São Pauto. Deve ter mais que 

a gente não sabe. Esses três casos começaram apresentar sintomas. 

A primeira vez, ela é jovem, 38 anos, não teve sintoma nenhum. 

Agora, ela começou ter sintoma no segundo caso. Depende muito da 

capacidade viral. Significa que, nós temos que continuar tomando 

cuidado, independentemente, de tudo. Importante, nós não sabemos 

o dia de amanhã, nem sabemos um segundo à frente, então é o momento 

de lutar contra um inimigo só. É o momento de conscientizar toda 

a população que devemos lutar somente contra o inimigo que está 

ceifando vidas cada vez mais. Então, vamos lutar todos irmanados 

porque somos habitantes do Planeta Terra. Nós somos terráqueos. 

Então, nós vamos ser emanados para que possa ter realmente 

resultado efetivo que já está provado que pode contaminar 

novamente, mas quantas vezes, eu não sei. Fica esse alerta a toda 

população porque isso aconteceu na minha família. Obrigado, 

Presidente.”  Assume a presidência a Vereadora Izabel Cristina 

Reale Thereza.  Antônio Delomodarme: (sem revisão do orador: 19:50) 

“Dizer que, não foi só aquela obra inaugurada da ETA 2 que ampliará 

a captação e armazenamento de água para a população da Zona Leste 

que vai ter água potável. A gente quer agradecer o Prefeito que 

atendeu pedido deste Vereador e do Vereador Fernandinho pela 

pavimentação no Bairro São José das duas ruas que eram com pedras, 

paralelepípedos, retiradas e agora essas duas ruas estão com 

pavimentação asfáltica. Conversei com o Secretário de Obras 

Gallina. Ele-me disse que serão pintadas as faixas de sinalização 

de solo nessas duas ruas pavimentadas. O Prefeito Fernando Cunha 

com recurso próprio conseguiu asfaltar as duas ruas. Por outra, eu 

e o meu grande amigo Airton, um grande Empresário da Construtora, 

e Prefeito Fernando Cunha conseguimos a construção de uma Praça no 

bairro Harmonia, sem dar gasto para a Prefeitura, foi custo zero. 

Então, são obras maravilhosas. Eu falo de cabeça erguida que o 

Prefeito está fazendo obras que são tão importantes que são dignas 

de que a oposição se curvar e tirar o chapéu; entenderam, só não 



 

 

 

 

enxerga quem não quer. Então, mais uma vez, parabéns Fernando 

Cunha, Prefeito Municipal, o povo de Olímpia precisa de você por 

mais quatro anos com a sua Administração na nossa cidade. A nossa 

cidade não pode parar. A nossa cidade tem que dar sequência. E 

para isso precisa mais quatros anos da sua Administração. Estou 

falando tranquilo e sossegado. Eu nasci em Olímpia, Vereador Hélio 

Lisse, eu conheço todas administrações que passaram, praticamente, 

eu conheço todas. Então, tem sim que tirar o chapéu para o Prefeito 

Municipal. E, vem muitas coisas por aí com recursos próprios. 

Infelizmente, aconteceu essa Pandemia; e, com ausência do turismo 

a arrecadação do município caíram cinco milhões por mês. E, se não 

fosse isso, seriam muitas inaugurações por aí até o final do ano. 

Então, mais uma vez Parabéns Fernando Augusto Cunha, o povo precisa 

de você por mais quatro anos. Um abraço a todos!”  Reassume a 

presidência o Vereador Antônio Delomodarme.  Hélio Lisse Júnior: 

(sem revisão do orador: 19:55) “Sr. Presidente. Na Liderança do 

Prefeito, eu gostaria de falar desse elogio sim ao Deputado 

Geninho, conforme já fez o Niquinha e Fernando. O Deputado na 

esfera Estadual ele é o liame do município com o Poder Federal. É 

a pessoa que prefeito e políticos buscam para ver as verbas. E, 

ele tem desempenhado satisfatoriamente seu papel. Quando ele foi 

eleito, eu disse não é possível vá virar a costa para o nosso 

município. Ele não fez isso. Ele tem correspondido com os anseios 

políticos da nossa Prefeitura e ele tem viabilizado sim. Até os 

outros Deputados a nível de Estado, quando a gente busca alguma 

verba, todos aqui conseguiram verbas é o liame Estado com o 

município. Acho que todos aqui conseguiram verbas. É esse o papel 

que tem que ser desempenhado. Por que? Porque o político vive de 

voto e precisa tratar bem sua comunidade política; e, é isso que 

nós estamos vendo. Quando o PSDB cortou os investimentos em 

tomógrafos e outros que foi uma grita geral na cidade. DADETUR - 

Departamento de Apoio ao Desenvolvimento dos Municípios 

Turísticos. Tudo foi cortado e as coisas agora vão se acomodando. 

Isso é próprio da política. Endureço aqui e favoreço ali ou libero 

ali. É assim que é o mundo político. Basta a gente analisar 

friamente. Com relação a Saúde. Nunca se investiu tanto na Saúde. 



 

 

 

 

De quem já trabalhou no Sistema de Saúde de Olímpia só temos 

elogios. Por isso, não podemos concordar com a fala do meu parceiro 

Vereador dizer que a Saúde está em frangalhos porque não está. 

Faço algumas considerações: Reabertura do Centro de Diagnóstico 

àquele que tempo atrás foi fechado e o Prefeito reabriu. E outros 

foram reimplantados como o Gripário onde será a Unidade de 

Tratamento Exclusivo da Mulher. Duas UBS reformadas. UPA 

reformada. No Postão o fim das filas. Em 2017 quando começou esse 

Governo do Prefeito Fernando Cunha tinha fila imensas tinham mais 

de dois mil exames para serem feitos; isso é competência na gestão. 

Eu atribuo ao Marcos gestão de Saúde muito boa. Santa Casa foi 

reformada. Centro Cirúrgico no segundo, terceiro andar e uma 

cozinha nova. Farmácia de qualidade. Só não enxerga quem não quer. 

Analisar gestor você não pega uma causa. Essa causa ela é muito 

boa é fácil saúde, saúde... A Saúde está muito boa. Ampliação da 

UTI. Esta Câmara ajudou com quatrocentos e cinquenta mil reais. A 

Câmara é parceira. Nós Vereadores estamos ajudando muito a 

população. Cestas Básicas foram oitocentos mil reais. Aqui nós 

temos um grupo de Vereadores, eu me incluo dentro desse grupo que 

quer ajudar a cidade. A política será sempre assim oposição e 

situação. É assim que se vive a política. Eu tiro o chapéu. Ele 

era um gestor que tinha desconhecimento de uma gestão municipal. 

Hoje, ele se depara e demostra uma capacidade absurda de gestão. 

Eu estive falando com o ex-prefeito Zé Rizzati. Eu perguntei a ele 

se o nosso Prefeito é um bom Prefeito? Ele me respondeu: - O Homem 

é uma máquina. – Então, ele é reconhecido por quem já esteve à 

frente da Prefeitura e sabe da dificuldade. Hoje, eu sou da base 

dele, mas Fernando Cunha, ele-me surpreendeu muito na gestão da 

nossa cidade. Inovou com competência e planejamento. Isso que, um 

gestor precisa na prática do dia-a-dia. Probo é aquele que sabe 

cuidar do dinheiro público. Muitos não sabem, mas ele sabe zelar 

do dinheiro público. Eu faço esse desabafo aqui em favor da Saúde 

porque só não enxerga que a saúde melhorou mil por cento quem não 

quer. Quem quer achar pelo em ovo está fácil.”  Com a palavra, o 

Senhor Presidente:  Antônio Delomodarme: (sem revisão do orador: 

20:10) “Sexta-feira, Rogério Marinho, Ministro de Desenvolvimento 



 

 

 

 

Regional, na inauguração as autoridades realizaram a abertura 

simbólica. Ministro Rogério Marinho disse: “Que bom seria, se todas 

as cidades tivessem um Administrador como o Fernando Augusto 

Cunha.”. Hélio, você lembra que ele falou isso?”  Hélio Lisse 

Júnior: (sem revisão do orador: 20:01) “Isso é reconhecimento. A 

política sempre vai ser dessa forma trava ali, libera ali, faz 

parte. E repito o Geninho tem feito o seu papel. Ele tem que vim 

sim na nossa cidade prestigiar. Aqui é a sua terra natal. É até um 

dever pessoal dele que ele está cumprindo sim o seu mandato e não 

está deixando a cidade desprotegida nunca. Ele tem defendido a 

gente.”  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 

20:02) “Dia 7 na inauguração da do Sistema Leste de Abastecimento 

Água (ETA 2) com a presença do Ministro de Desenvolvimento 

Regional, Rogério Marinho e do Deputado Geninho. Na fala do 

Deputado Geninho, eu fiquei encantada com a humildade que ele 

disse: Prefeito Fernando Cunha obrigado pela oportunidade de poder 

ajudar Olímpia a minha cidade. Então, eu acho que é uma humildade 

dele entender que o município numa gestão pública realmente precisa 

da união de esforços. E, o Deputado Geninho foi bem humilde ao 

falar que ele fica muito feliz em poder ajudar a nossa cidade. 

Essa soma de esforços que produzem resultados positivos. Na 

verdade, nós estamos na Vereança a favor de quem? É do nosso povo 

que a gente ama tanto.  Muito obrigada, Sr. Presidente.”  Hélio 

Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 20:02) “Sr.ª Vereadora 

Cristina valeu sua participação. E, dizer o seguinte, palavras 

dessa natureza, no momento de improviso, elas vêm do fundo do 

coração. Então, o Prefeito é um bom gestor. O Deputado sabe que 

aqui é a terra natal dele e ele contribuído para isso. Eu não estou 

rasgando seda não, mas é a realidade que todo mundo vê. Muito 

obrigado, Sr. Presidente.”  A seguir, não havendo mais oradores 

inscritos aos cinco minutos regimentais às Lideranças, tem início 

a ORDEM DO DIA.  Dando continuidade aos trabalhos, com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa 

e de Educação, Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o 

Projeto de Lei nº 5581/2020, avulso nº 37/2020, de autoria do 



 

 

 

 

Executivo, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para 

elaboração e execução da lei orçamentária para o exercício 

financeiro de 2021 e dá outras providências.  Usa da palavra o 

Vereador:  Luiz Antônio Moreira Salata: (sem revisão do orador: 

20:06) “Sr. Presidente. Srs. Vereadores. Eu quero dizer que matéria 

orçamentária é muito complexa. E, em função da Pandemia foi 

realizada uma Audiência Pública à forma consulta popular no site 

da Câmara. Com sinceridade, eu tenho me empenhado para poder 

entender as ações do Prefeito Cunha nesse campo orçamentário. Tomei 

conhecimento no Parecer Jurídico Nº 52/2020 da lavra dos Senhores 

Procuradores desta Casa. Eles elencam algumas incongruências com 

relação ao projeto de Lei que o Prefeito apresentou. No geral vai 

ser o usufrutuário dessa matéria, com apresentação agora em 

setembro da lei orçamentária anual o próximo prefeito porque esse 

orçamento vai vigorar em 2021. Preocupa porque eu fiz uma leitura 

do relatório da Procuradoria desta Casa. São vários itens que foram 

colocados; Autorização prévia para créditos suplementar no limite 

de10%. Na LDO tem 15%. Portanto, superior ao que o Tribunal de 

Contas considera razoável. A questão de autorização para aumento 

de gasto com o pessoal. Criação de cargos. Bom... Criação de cargos 

nós temos que encerrar. Eu espero que, não se coloque mais cargos 

Comissionados. Outras questões de anexos fiscais. Em suma, a 

Procuradoria coloca opinando pela constitucionalidade se forem 

adotadas as mudanças que estão aqui. Tem apenas uma Emenda. Então 

vejam que a matéria está prejudicada porque não houve as 

apresentações das Emendas. Encaminho ao conhecimento do Plenário 

que o Prefeito Cunha teve problema com o orçamento desde o primeiro 

ano de seu governo. Eu gostaria que esta Casa atendesse os 

dedicados funcionários da Procuradoria que estão alertando a Casa 

que a matéria não pode prosperar se não forem retificadas conforme 

adoção de mudanças sugeridas pela Procuradoria. O relatório está 

aqui. Evidentemente, vislumbrei no relatório da Comissão essas 

incongruências e espero que seja efetivamente retificado. 

Obrigado.”  Não havendo mais oradores, o Projeto de Lei nº 

5581/2020 é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes.  Com a palavra, 



 

 

 

 

o Senhor Presidente informa ao Plenário que a Mesa recebeu a Emenda 

número 05/2020, e que cópias da referida Emenda já se encontram 

nas pastas dos Senhores Vereadores.  O Senhor Presidente solicita 

ao Primeiro Secretário que faça a leitura da Emenda nº 05/2020, de 

autoria da Mesa Diretora.  A seguir, solicita a leitura do Parecer 

nº 33/2020, de autoria da Comissão de Justiça e Redação quanto à 

Emenda.  Usa da palavra o Vereador:  Luiz Gustavo Pimenta: (sem 

revisão do orador: 20:17) “Quero deixar meu voto contrário 

registrado. Essa Emenda fere a legislação eleitoral. Tendo em vista 

os procedimentos adotados pelo Ministério Público em relação a 

legislação eleitoral. Essa Emenda consta onde pode haver aumento 

de salário e criação de cargos. Ela deveria ter sido votada antes 

de cento e oitenta dias. Vou formalizar meu pedido de voto 

contrário a essa Emenda em cima da legislação eleitoral da Lei Nº 

9504/1997 (5 de setembro de 1997). Fique registrado meu parecer 

contrário em relação a essa Emenda.”  Com o Parecer favorável da 

Comissão de Justiça e Redação pela maioria dos seus membros. Votou 

contrário o Vereador Luiz Gustavo Pimenta, a seguir, o Senhor 

Presidente solicita o parecer verbal da Comissão de Finanças e 

Orçamento.  Com o parecer favorável, a Emenda é colocada em 

discussão única.  Usam da palavra os Vereadores:  Luiz Gustavo 

Pimenta: (sem revisão do orador: 20:19) “Essa Emenda coloca na Lei 

de Diretrizes Orçamentária. Eu vou tomar a liberdade de ler a 

Emenda Modificativa Nº 05/2020 Autoria da Mesa Diretora. “O Projeto 

de Lei Nº 5581/2020, avulso 37/2020, que dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para elaboração e execução da Lei Orçamentária par 

o exercício de 2021; e dá outras providências.” – O caput do Artigo 

10 referido no projeto passa a vigorar com a seguinte redação: - 

“Art. 10 -  Os poderes Executivos e Legislativos poderão 

encaminhar projeto de lei de resolução visando a revisão do sistema 

pessoal, particularmente, do plano de carreira e salário. 

Incluindo, fica alterado as demais disposições constantes deste 

projeto.”. — A minha sustentação a irregularidade dessa Emenda é 

porque na justificativa que foi assinado por Vossa Excelência e 

pelo 2º Secretário, segundo tenho em mãos aqui, e pela Emenda 

Modificativa que não foi assinado unânime, ela não deixou de 



 

 

 

 

mencionar na justificativa. Ela deixou de mencionar; melhor 

dizendo, o que pode haver pode se dar reajuste de salário, tanto 

para   comissionados quanto concursados como criação de cargo. Eu 

citei aqui que embasei meu indeferimento a Lei Nº 9.504 - Código 

Eleitoral. Proíbe antes de cento e oitenta dias qualquer legislação 

que beneficie nesse sentido. Então, se nós tivéssemos com essa 

prorrogação das eleições em novembro, se nós tivéssemos votado 

essa Emenda em maio não teria problema nenhum. Agora, se nós 

votarmos essa Emenda aonde trata de reajuste de funcionários. Eu 

acho que, mais uma vez vamos ser acionados pelo Ministério Público 

em relação a essas jogatinas legislativas para que possa lá na 

frente possa beneficiar um candidato ou outro. São essas 

justificativas. Por isso, meu parecer contrário. Com todo respeito 

meu voto contrário a essa Emenda na Lei de Diretrizes 

Orçamentárias. É só isso, Sr. Presidente.”  Com a palavra, o Senhor 

Presidente:  Antônio Delomodarme: (sem revisão do orador: 20:22) 

“Eu quero deixar bem claro ao Sr. Vereador Gustavo Pimenta, 

Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, que o funcionário 

Rodrigo, trabalha na Secretaria e foi contratado por Vossa 

Excelência... Ah! Não foi Vossa Excelência que contratou?! Então, 

desculpe, mas ele prestou serviço na sua administração quando era 

Presidente. Ele é uma pessoa muito competente, tanto que foi 

renovado o contrato dele por ser uma pessoa importante que trabalha 

nesta Casa. E, ele se reuniu com a Comissão de Orçamento e deu 

Parecer. Então, eu acho que não tem erro nenhum pela competência 

dele e pela competência da Mary a respeito dessa peça orçamentária, 

mas é direito do Vereador Pimenta votar contra. E, isso aí, a gente 

respeita.”  Luiz Antônio Moreira Salata: (sem revisão do orador: 

20:23) “Sr. Presidente. Permita-me só para encerrar essa 

discussão. O Senhor falou Rodrigo, mas não falou o sobrenome. É o 

Rodrigo Penna. A quem eu quero prestar solidariedade a ele por 

esse momento difícil que ele está passando de saúde. Ele tem uma 

criança pequena, mas, ainda contém forças para limitado 

fisicamente vir a esta Casa. Realmente, o Rodrigo é muito 

competente. Eu contratei porque temos uma série de pendências aqui. 

Realmente, ele conseguiu sanar, senão a maioria, mas grande parte 



 

 

 

 

delas. Eu tenho muito orgulho da contratação do Rodrigo. Ele é um 

ótimo Assessor nesse campo financeiro e orçamentário. Pena que, eu 

não posso dispor dele assiduamente por ele ter muito trabalho. No 

Relatório, ele fez um relatório para a Comissão. É um relatório 

mais ou menos genérico. A Procuradoria fez vários alertas. Eu acho 

e estou convencido que vai ser aprovado essa matéria sem a devida 

retificação. Aí é uma questão de responsabilidade de todos. O 

correto seria realmente alterar o valor aqui de limite de 

suplementação e outras questões até mais graves aqui relatados no 

Parecer. Sr. Presidente. a questão está levada aqui ao Plenário. 

Eu já relatei, eu vou ser voto vencido. Eu não quero discutir mais. 

Inclusive, essa matéria está fora de prazo, em função da Pandemia, 

nós vamos ficar atentos a lei orçamentária que é uma peça mais 

detalhada das questões que diz respeito ao orçamento. Está bom Sr. 

Presidente, eu agradeço a atenção.”  Luiz Gustavo Pimenta: (sem 

revisão do orador: 20:26) “Par que não paire dúvida em relação a 

nossa discussão, Sr. Vereador Salata; e, a competência do Rodrigo 

Pena que é uma pessoa de uma competência ímpar que a gente sabe 

que é dedicada. Esse projeto já foi aprovado. Nós aprovamos em 

dois turnos. O que estamos discutindo é a Emenda a qual eu sou 

contrário, ela foge do campo da contabilidade e entra na parte 

jurídica. Não cabe ao Rodrigo aqui dar o seu parecer. Fazendo 

justiça porque citamos o nome do funcionário contratado aqui que 

é o Rodrigo. A lei de Diretriz foi aprovada; e, nós votamos em 

primeira e segunda. Surgiu uma Emenda que fere o Código Eleitoral. 

Essa Emenda não discute valores de questões financeiras de forma 

alguma. Simplesmente, em sua redação, ela está legislando em 

relação a salários, cargos e assim por diante. Esse foi meu alerta.   

Não posso deixar de manifestar-me em relação a isso. Tendo em vista 

que, algumas leis que estamos aprovando, inclusive, logo nós vamos 

estar discutindo aqui. É matéria de Ministério Público de 

investigação; e, assim por diante. Então, para que essa Emenda não 

vá parar junto ao Ministério Público. Eu só dei esse alerta que 

ele está confrontando por ser um ano eleitoral, ou o prazo de 180 

dias que o Código Eleitoral prevê que a gente não pode legislar em 

relação a isso. Essa é a minha opinião. Por isso, votei favorável 



 

 

 

 

a Lei de Diretrizes, mas em relação a Emenda o meu voto é 

contrário.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 20:28) 

“Sr. Presidente. Analisando a Emenda 05/2020. Autoria da Mesa 

Diretora. “Art. 10 – Os Poderes Executivo e Legislativos poderão 

encaminhar projeto de lei ou resolução visando revisão do sistema 

de pessoal.”. — N´~ao é só aspecto salarial. A revisão da 

composição pessoal tanto do município como da Câmara. A Câmara 

Municipal precisa ter essa previsibilidade que já foi determinado, 

através daquela Ação do Supremo, os planos e as carreiras desta 

Casa tem que passar por uma reestruturação. O Presidente já está 

tomando providência para resolver esse imbróglio que não foi 

resolvido e ensejou uma ação com condenação desfavorável. Então, 

vai ter que contratar como foi feito na época do Gustavo Pimenta. 

Um concurso idôneo para fazer essa reestruturação para apresentar 

com propriedade para que resolva essa questão junto ao Supremo 

para regularizarmos. Então, nós não vamos estar aqui no ano que 

vem, ou alguns vão estar, mas é preciso dessa previsibilidade. Não 

estou dizendo que vamos fazer.  Nós pensamos que vai ser lá porque 

requer um trabalho de análise de estruturação completa desta Casa.”  

Com a palavra, o Senhor Presidente:  Antônio Delomodarme: (sem 

revisão do orador: 20:30) “Quero dizer aos Senhores Vereadores que 

já estamos providenciando com os Advogados para contratar as 

Empresas para fazer as reestruturações aqui na Casa. O Processo 

está bem adiantado.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 

20:30) “Tem essa conotação sim. Deve ser feita essa observação 

pela reestruturação.”  Antônio Delomodarme: (sem revisão do 

orador: 20:30) “Tanto que, o Ministério Público mandou que este 

Presidente dispensasse todos os cargos em Comissão da Secretaria; 

e, todos Assessores dos Vereadores. Eu estou na mão do Ministério 

Público. Se eu fosse atender o pedido não teria mais ninguém 

trabalhando aqui na Câmara por falta dessa reestruturação dos 

cargos. Tem um cargo aí que eu não contratei até hoje que é um 

Diretor Jurídico. Eu achei que não há necessidade por haver dois 

jurídicos competente aqui. Eu não achei necessidade desse terceiro 

advogado. O Ministério público descartou que pode contratar para 

esse setor de Diretor Jurídico. Eu não contratei. Se fosse pelo 



 

 

 

 

Ministério Público eu teria que mandar todos embora e não teria 

mais ninguém aqui. Então é de grande necessidade essa 

reestruturação.”  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do 

orador: 20:32) “Entendo que, essa Emenda não será agora, mas 

autorizar para 2021 essa reestruturação de pessoal porque há 

inúmeras Secretarias com déficit de pessoal para executar a gestão. 

Há dificuldade que os Secretários tem com essa redução de pessoal 

tanto no Legislativo como no Executivo.”  Antônio Delomodarme: 

(sem revisão do orador: 20:32) “Senhor Vereador Hélio, eu quero 

dizer que naquela época o Presidente desta Casa era o Sr. Vereador 

Gustavo Pimenta que fez um concurso muito honesto e transparente. 

A gente tem que ser sincero naquilo que a gente fala. Hoje, se 

fosse ver teria que incluir um motorista para esta Casa. Hoje, tem 

dois carros novos na Câmara, mas não uso o carro da Câmara. A Chefe 

de Gabinete a cada quinze dias manda lavar e recarregar a bateria. 

Isso porque não tem motorista para cuidar desses carros. Quero 

dizer que para esse cargo deveria ter feito o concurso também. 

Realmente, tem que fazer a reestruturação e abrir concurso público 

para motorista. Essa é minha opinião, mas vamos lá. Vamos 

prosseguir, a Emenda Nº 05/2020 continua em discussão.”  Não 

havendo mais oradores, a Emenda nº 05/2020 entra em votação única, 

sendo regimentalmente aprovada por 06 (seis) votos favoráveis e 03 

(três) votos contrários dos Vereadores presentes.  Votaram 

contrário os Vereadores Flávio Augusto Olmos, Luiz Antônio Moreira 

Salata e Luiz Gustavo Pimenta.  Ato contínuo, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário o Requerimento nº 389/2020, de autoria de um 

terço dos Vereadores da Câmara, que solicita urgência para votação 

de Redação Final.  O Senhor Presidente submete o Requerimento ao 

plenário.  Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi 

aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes.  A seguir, nos 

termos regimentais e com parecer favorável da Comissão de Justiça 

e Redação, o Projeto de Lei nº 5581/2020 com as alterações dadas 

pela Emenda nº 05/2020 entra em votação de redação final, sem 

discussão, sendo aprovado  por 08 (oito) votos favoráveis, 01 (um) 

voto contrário.  Votou contrário, o Vereador Flávio Augusto Olmos.  

A seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno desta 



 

 

 

 

Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Requerimento nº 394/2020, que requer 

urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5606/2020, 

Avulso nº 72/2020, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a 

abertura de créditos especiais e suplementares.  O Requerimento é 

colocado em discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é 

colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal Comissão de Justiça e 

Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5606/2020, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

A seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os 

Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação 

Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  Não havendo 

oradores, em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Dando sequência 

à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer 

verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça e Redação, 

conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma legal, 

declara o Projeto de Lei nº 5606/2020 aprovado em Redação Final.  

Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Requerimento nº 395/2020, que requer urgência para 

a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5607/2020, Avulso nº 

73/2020, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de 

créditos especial e suplementar.  O Requerimento é colocado em 

discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e 

com o Parecer verbal Comissão de Justiça e Redação, favorável à 



 

 

 

 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 5607/2020, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Usam da palavra os 

Vereadores:  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 

20:41) “Faço referência ao Deputado Federal Márcio Alvino (PR). 

Levamos em mãos alguns pedidos ao nosso Deputado. Até porque eu 

fazia parte do PR, juntamente com o Prefeito Fernando Cunha. Agora 

não estamos mais no PR, mas Márcio atendeu alguns dos nossos 

pedidos. Um deles era R$ -100.000,00 para a APAE, duas parcelas de 

R$ 50.000,00 para atendimento especial a pessoa com deficiência. 

Agradecer ao Denis de Severínia que é um grande parceiro e também 

pelo empenho dele de contribuir com uma Entidade que presta serviço 

a pessoa com deficiência.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do 

orador: 20:42) “Parabéns pela verba que buscaram do Estado. Até a 

Diretoria da APAE estava um pouco preocupada porque não tivemos 

Sessão na semana passada. Esses R$ 50.000,00 para investimentos 

serão para reforma dos banheiros com todas acessibilidades para as 

crianças e adultos.”  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão 

do orador: 20:43) “Naquela época na APAE os alunos obesos entravam 

no banheiro e saiam de ré. Os alunos obesos não conseguiam nem se 

virar dentro do banheiro. Os recursos foram para construções 

daqueles banheiros apropriados e com adaptação para entrar e sair 

as cadeiras de rodas de dentro dos sanitários. Quem ajudou na 

captação dos recursos para construções dos novos banheiros foi 

Aluysio Nunes, salvo engano no ano 2003 0u 2004, inclusive para 

construção do Pátio área de recreação e lazer que foi mais ou menos 

nesse período aí. Obrigada por ceder-me aparte Sr. Vereador Hélio.”  

Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 20:45) “É quase que, 

eu não preciso falar mais nada; né Cristina, mas vou continuar 

minha fala. Exalto a fala sobre a busca da verba. A gente que, no 

dia-a-dia procura ajudar nas questões sabemos que essa obra do 

banheiro é necessária. Parece que, vai dar para fazer o tão sonhado 

início da obra da piscina; ao que parece é esse o objetivo. E, os 

outros R$ 50.000,00 fica despesa de custeio, então, é verba rachada 

em duas alíquotas, o que é muito bom porque neste ano com a Pandemia 

a APAE não vai poder realizar o seu Leilão presencial com faz há 

tantos anos. Estão reunindo para tentar fazer o leilão virtual, 



 

 

 

 

mas tratar de leilão de gado é uma coisa muito complicada. Então, 

não há consenso quanto a isso aí, mas essa verba chega no momento 

e hora certa. Parabéns a todos!”  Luiz Gustavo Pimenta: (sem 

revisão do orador: 20:47) “Mais uma vez quero parabenizar uma 

Emenda do dinheiro do Governo Federal para a nossa cidade. Aqui 

quando a gente critica também tem que elogiar a mudança na redação, 

tanto do projeto anteriormente nós aprovamos foi alertado provável 

excesso de arrecadação; e, nesse aqui, também, um provável excesso 

de arrecadação. Esse dinheiro, com base na Portaria Nº 2601/2018 

(16/11/2018) do Ministério de Desenvolvimento Social. Foi 

disponibilizado recurso financeiro para a Entidade Social 

Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Olímpia – APAE por 

meio do Programa Sistema de Gestão de Transferência Voluntária e 

aprovado pelo Conselho Municipal de Assistência Social. É um 

programa de transferência de recursos. O Conselho Municipal 

aprovou por meio de resolução — “Resolução Nº 8/2020. Recurso total 

- R$ 100.000,00. R$ 50.000,00 para despesas de custeio e subvenção 

social. R$ 50.000,00 para despesa de investimento”. — Por tratar-

se de um recurso novo, a Entidade Social faz necessário a abertura 

de um crédito específico. Aqui nesse parágrafo, quero parabenizar 

quem está atento a isso e ressalta que: - “Embora, os recursos já 

estejam disponíveis, trata-se de provável excesso devido à 

formalidade técnica do orçamento, onde o excesso somente pode ser 

apurado no final de cada Exercício.” – Então, toda aquela questão 

que eu sempre levantava quando vinha Emenda Parlamentar de recurso 

do Governo do Estado por meio de Emenda Governamental, não se 

tratava naquele momento de excesso de arrecadação. A gente acabava 

votando por ser excesso de arrecadação. Não! Provavelmente, 

entrando esses valores na conta da Prefeitura. E, a Prefeitura 

repassando para a Entidade beneficiaria. Aqui vai haver o excesso 

de arrecadação porque entrou um dinheiro que não estava sendo 

esperado através da Emenda que a minha Colega falou aqui do 

Deputado Federal Márcio Alvino que é também do recurso do Governo 

Federal. Também, aproveito a oportunidade para cumprimentar toda 

a Diretoria da APAE. Todos aqueles que participam. Os Membros da 

Loja Maçônica da Renovadora. Aqui cumprimento toda essa Diretoria 



 

 

 

 

que está lá, também aos funcionários da APAE todo meu carinho e 

meus cumprimentos por deixarem a Entidade cada vez mais adequada 

para Olímpia e região. Eram essas as considerações, Sr. 

Presidente.”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5607/2020 

aprovado em Redação Final.  Prosseguindo os trabalhos, com a 

palavra o Senhor Presidente informa que será apreciada em primeiro 

turno o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 38/2020.  Esclarece 

ainda que o projeto necessita, para sua aprovação, do voto de no 

mínimo dois terços dos Membros da Câmara, nos termos do Inciso II; 

Parágrafo I; Artigo 47 da Lei Orgânica do Município e Parágrafo I, 

do Artigo 177, do Regimento Interno, ou seja, sete (07) votos dos 

Edis presentes.  Informa ainda que, de acordo com o Inciso II, do 

Artigo 22, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Olímpia, o 

Presidente tem direito a voto.  A seguir, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 18/2020, de autoria da Comissão 

de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de 

Emenda à Lei Orgânica nº 38/2020, avulso nº 42 /2020, de autoria 

do Executivo, que dispõe sobre a modificação de dispositivo da Lei 

Orgânica do Município de Olímpia e dá outras providências.  Com o 

Parecer favorável, o referido projeto é colocado em discussão de 

primeiro turno.  Usam da palavra os Vereadores:  Luiz Gustavo 

Pimenta: (sem revisão do orador: 20:54) “Sr. Presidente. Vou 



 

 

 

 

acompanhar a bancada do PSDB na votação desse projeto. Isso, eu 

quero deixar registrado para que possamos discutir a criação desse 

selo. Eu vou votar junto com a minha bancada. É só este 

esclarecimento. Antes do início da Sessão nós do PSDB reunimos. Em 

relação a esse projeto vou acompanhar o meu colega Selim. A minha 

bancada do PSDB é só eu e o Selim. Por isso esse esclarecimento. 

Acompanho o voto do Doutor Selim nesse projeto de mudança na Lei 

Orgânica.”  Luiz Antônio Moreira Salata: (sem revisão do orador: 

20:56) “Sr. Presidente. Entendo que, essa matéria existe aí um 

capricho para poder inserir na Lei Orgânica a questão do selo da 

logomarca. Acho que é iniciativa exagerada porque poderia ser 

definido em Projeto de Lei Ordinária. Eu sou subscritor dessa Lei 

Orgânica em 1990. Naquela época, o Presidente desta Casa era o 

Professor José Sant’Anna. Eu não vejo necessidade de se mexer na 

Lei Orgânica. Eu acho importante ter um logo ou um selo, mas não 

alterar a Lei Orgânica. Eu tenho minha posição firmada. Eu vou 

encaminhar meu voto contrário.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão 

do orador: 20:59) “Estamos fazendo alteração da Lei, mas incluindo 

nessa marca: - “Olímpia estilizada onde ela tem um sol radiante. 

Ela tem ondas que representa água.” – O Thermas dos Laranjais 

quando acordou na proteção do nome Thermas dos Laranjais era tarde. 

Indistintamente foram usando o logo Thermas dos Laranjais. Isso 

não aconteceria se lá atrás estivesse protegida por uma Patente. 

As grandes marcas têm proteção porque foram patenteadas. Esse logo, 

que não está incluído na Lei Orgânica, nós vamos desvelar na Lei 

Orgânica. São símbolos do Município a bandeira, Hino e a logomarca 

Olímpia. Isso é para consolidar. O Doutor Selim sabe se foi por 

concurso público?”  Selim Jamil Murad: (sem revisão do orador: 

21:03) “Sr. Presidente. Nessa época do concurso público, nós 

estávamos naquele trabalho de Secretaria. O Concurso foi vencido 

por um menino. A imagem ficou muita bonita. E quando se cria uma 

imagem, essa imagem pode ser subtraída pelos outros. Assim, podemos 

montar alguma coisa para os outros se divertissem. Assim, fiz o 

símbolo da gaivota, e que muitos usaram esse símbolo. Claro não 

havia malicia naquela época que poderia acontecer uma coisa dessa. 

Assim, tem as Patentes as marcas Macdonald’s, Burger King, enfim, 



 

 

 

 

todos tem uma marca específica. Os nossos veículos estão todos com 

os nossos símbolos. Nós temos que achar marca que já consolidou a 

nível de turismo. O futuro nosso vai ser esse. Um futuro diferente 

a partir de agora, mas lentamente vamos recuperando também. É isso 

o que eu tinha para falar. Obrigado, Sr. Presidente.”  Luiz Gustavo 

Pimenta: (sem revisão do orador: 21:04) “Serão parte dos símbolos 

de Olímpia o Brasão, Hino, Bandeira, as fitas, ornato e holograma. 

Agora, estamos incluindo cinco símbolos na Lei Orgânica do 

Município. Voto com a bancada que decidiu votar favorável em 

relação a esse projeto. São essas considerações, Sr. Presidente.”  

Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 21:05) 

“Símbolos são importantes para dar visibilidade a questão de 

turismo e águas termais. Contribui   para alavancar mais o nosso 

turismo. É importante até pelo processo do concurso que foi feito. 

O vencedor foi muito feliz pela forma como ele conduziu. Assim, 

ele tem todo nosso aval para dar essa visibilidade turística para 

o nosso município. É só isso, Sr. Presidente.”  Não havendo mais 

oradores, o Projeto entra em votação em primeiro turno, sendo 

regimentalmente aprovado por 08 (oito) votos favoráveis e 02 (dois) 

votos contrários dos Edis presentes em plenário.  Votaram contrário 

os Vereadores Flávio Augusto Olmos e Luiz Antônio Moreira Salata. 

Usa da palavra o Senhor Presidente para esclarecer que o Projeto 

retornará a pauta da próxima Sessão Ordinária quando o projeto 

será apreciado em segundo turno.  Assume a presidência a Vereadora 

Izabel Cristina Reale Thereza.  Dando continuidade aos trabalhos, 

o Senhor Presidente solicita o parecer verbal dos membros das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Usam da palavra os Vereadores:  

Luiz Antônio Moreira Salata: (sem revisão do orador: 21:07) “Eu 

gostaria de entender. Essa matéria foi questionada pelo Ministério 

Público. Então, eu tenho que votar contra para revogar. Então, 

contrário.  Luiz Gustavo Pimenta: (sem revisão do orador: 21:08) 

“Com a Palavra Presidente. Justificativa de voto da Comissão. Eu 

vou só reafirmar meu Parecer que foi feito na Primeira Votação 

desse projeto que eu acho até que poderia sofrer algumas mudanças 



 

 

 

 

através de Emenda, mas não é isso que vai acontecer. Quando, eu 

votei contrário na primeira vez, volto argumentar agora. Para 

autorizar que funcionário faça esse tipo de trabalho precisaria 

mexer na estruturação dele na denominação das atribuições dos 

cargos. Reitero meu voto que foi dado em Primeira Discussão e 

Votação contrário. Agora, reitero, novamente, contrário. Tendo em 

vista que teria que fazer essas mudanças na reestruturação da 

função de cada funcionário. Essa é a minha justificativa para 

manter o voto contrário; Sra. Presidente.”  Com os pareceres 

contrários das demais Comissões e com o Parecer favorável apenas 

da Comissão de Justiça e Redação, o Projeto de Resolução nº 

274/2020, avulso nº 43/2020, de autoria do Vereador Antônio 

Delomodarme, que dispõe sobre autorização a Câmara Municipal de 

Olímpia para atender pessoas com deficiência e baixa renda nas 

suas necessidades em obter formulários, documentos, requerimentos 

e currículos profissionais entra em segunda discussão.  Usam da 

palavra os Vereadores:  Antônio Delomodarme: (sem revisão do 

orador: 21:12) “Sra. Presidente. Esse Projeto de Resolução nº 

274/2020, avulso nº 43/2020. Um belo dia eu estava na Câmara 

Municipal quando chegou um Senhor com grande dificuldade de andar. 

Ele pediu encarecidamente que fizesse um requerimento para ele. Eu 

pedi a um funcionário que fizesse esse requerimento para esse 

Senhor que estava com dificuldade para andar. Isso, vai mais do 

coração, sabe! Infelizmente, o funcionário Doutor Fábio do Setor 

Jurídico, funcionário da Casa, rejeitou fazer. Ele falou que fazia 

na Casa dele, mas não aqui na Câmara. Eu até reconheço o lado dele 

também. E, eu entendi a situação. Dali partiu da minha cabeça 

colocar um projeto. A Câmara Municipal não é a Casa do Povo. Então, 

achei por bem fazer esse projeto. Um cadeirante ou uma pessoa com 

dificuldade. Um Senhor de bem idade. Uma Senhora com bastante 

idade. Às vezes, tem dificuldade de ir ao Escritório, às vezes 

pagar. E, com essa grande dificuldade financeira que estamos 

atravessando. Eu achei interessante fazer esse serviço porque não 

custa nada. Depois, meu Chefe de Gabinete acabou fazendo o 

requerimento par esse Senhor. E, eu fiz o projeto. Infelizmente, 

passou na Primeira Discussão e Votação. Eu já vivi de tudo no meio 



 

 

 

 

de jogadores de futebol, rodeio, enfim em muitas categorias do 

segmento social. É lógico que, eu não sou tonto e eu sei quem 

denunciou. Pessoas que não tem coração. No lugar do coração tem um 

oco que cabe um abacate de dois quilos dentro. Não tem problema, 

o Ministério Público pediu ao Jurídico que tomasse as devidas 

providências. Eu iria pedir o arquivamento através de 

requerimento. Não podia porque já tinha votado em Primeira e já 

tinha passado. Então, eu tive que colocar em Plenário para que o 

projeto seja rejeitado e arquivado definitivamente. A minha 

intenção foi das melhores. Eu sou uma pessoa bastante sofrida na 

vida. Eu dependi muito das pessoas. Eu era acanhado, tímido, eu 

vim do sítio. INCLUSIVE, QUANDO VIAJAVA COM Olímpia Futebol Clube, 

eu passava fome porque tinha vergonha de sentar na mesa junto com 

os jogadores. Então, eu vim dessa vida de timidez. Eu achei que, 

eu estava fazendo uma grande gentileza as pessoas que sempre 

necessita ou cadeirante, mas denunciara. O Ministério Público 

agiu. Não tem problema nenhum, nós vamos arquivar. Uma coisa é 

certa, o retorno da coisa vem. Através de alguma coisa vem o 

retorno a esses corações duros, coração de pedra, não tem 

sentimento, não tem coração. O retorno vem, eu tenho certeza. Não 

deveria ter denunciado no Ministério Público porque é uma coisa 

muito simples que é fazer requerimento para quem tanto necessita. 

Não tem problema. Aquele lá em cima está sabendo da minha intenção, 

mas vamos seguir a vida. Deus sabe o que faz a decisão que é tomada 

por cada um. Espero que, compreendam meu desabafo. A minha intenção 

só foi de ajudar ao próximo. Jamais fazer projeto para prejudicar 

o próximo. Obrigada, Sra. Presidente Cristina.”  Hélio Lisse 

Júnior: (sem revisão do orador: 21:16) “Quando for fazer a 

reestruturação é o momento de pensar porque você disse que aqui é 

a Casa do Povo. A Casa do Povo tem que estar aberta para o povo. 

Mas temos que ver dentro da competência das atribuições. Na 

realidade, faríamos um assistencialismo. Para o Ministério Público 

quem tem que dar assistência é Secretaria de Assistência Social ou 

o município ter defensores para fazer esse tipo de coisa. Nesse 

questionamento da reestruturação a ideia é boa, mas tem que ver se 

cabe. Já que vamos passar por esse momento de reestruturação, vamos 



 

 

 

 

levar mais esse item para analise que a Casa do Povo pode auxiliar 

na preparação da documentação desde que seja para deficiente ou 

pessoa de baixa renda. Então, é nesse sentido. Obrigado.”  Antônio 

Delomodarme: (sem revisão do orador: 21:18) “Amanhã vou receber um 

cadeirante aqui na Câmara Municipal. Se ele pedir para fazer 

requerimento. Eu coloco no meu carro e levo lá no Olímpia Futebol 

Clube e mando algum funcionário lá fazer o requerimento. Eu tenho 

sentimento e tenho coração. Se não houvesse esse manifesto no 

Ministério Público teria passado. Quem iria ganhar com isso seria 

pessoa com extrema necessidade. Eu não vou me estender muito, mas 

cada um ele paga por aquilo que faz.”  Não havendo mais oradores, 

o Projeto de Resolução nº 274/2020 é colocado em segunda votação, 

sendo na forma regimental, rejeitado por unanimidade dos 

Vereadores presentes.  A seguir, a Senhora Presidente informa o 

Plenário que, com a rejeição do Projeto de Resolução nº 274/2020, 

em segunda discussão, o referido Projeto é arquivado.  Reassume a 

presidência o Vereador Antônio Delomodarme.  Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, declara 

encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária e atendendo 

ao Requerimentos de nº 369/2020, 370/2020 e 381/2020, de autoria 

da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza; 375/2020, 377/2020, 

392/2020 e 393/2020, de autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos 

e 387/2020, de autoria do Vereador Luiz Antônio Moreira Salata 

declara encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária em 

Homenagem Póstuma a memória da Senhora Maria Aparecida Gomes 

Fonseca e dos Senhores Émerson Cézar da Silva, Gilberto Moreira da 

Silva, Henrique Drasler, Luiz Alberto Tófoli, Luiz Ferreira, 

Ricardo Rodrigo Pereira e Waldecy de Oliveira.  Do que, para 

constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada conforme, 

vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

   


